ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
H ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. «Η ΕΚΑΤΗ», παρουσιάζει τη θεατρική παράσταση «ONLINE», στο θέατρο OLVIO. Έναρξη παραστάσεων 15 Δεκεμβρίου 2014 έως 10 Απριλίου 2015. Η παράσταση απευθύνεται και σε σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσής. Θα ακολουθήσουν βραδινές παραστάσεις μετά τις 15 Ιανουαρίου. 
Η πλοκή του έργου βασίζεται στους κινδύνους που επιφυλάσσει το διαδίκτυο, σε έντυπα άρθρα και σε διαδικτυακό υλικό με θέμα τον εθισμό και τον σχολικό εκφοβισμό των νέων. Στηρίζεται στις επιτυχίες της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και στις απαντήσεις μαθητών Λυκείων και φοιτητών Πανεπιστημίων ενός ερωτηματολογίου που συντάχθηκε (από την ψυχαναλύτρια Έφη Κοττά, θεραπεύτρια της ομάδας ψυχικής υγείας «18 άνω» και από την θεατρική ομάδα.)  ειδικά για την δραματουργική ανάπτυξη της παράστασης. Στηρίζεται σε αληθινά περιστατικά ανθρώπων που έπεσαν θύματα εκμετάλλευσης αποπλάνησης και εκφοβισμού Τα οποία έχουν δημοσιευθεί απο τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.
    Το ONLINE (patranormal activity) είναι ένα εικονικό περιβάλλον, ένας διαδικτυακός τόπος , όπου χωρίς σωματική και οπτική επαφή, με την ασφάλεια της απόστασης και της ανωνυμίας , δίνει τη δυνατότητα στο άτομο να αποκτήσει φωνή και ελευθερία. Στο Οnline όλοι βρίσκουν διέξοδο, έχουν λόγο ύπαρξης. Πως ένας άνθρωπος απομονωμένος στο δωμάτιο του μπορεί να πέσει θύμα αποπλάνησης; Ποια τα όρια της χρήσης και ποια της κατάχρησης; Ένα αθώο μέσο μπορεί να γίνει φονική μηχανή; Κερδίζοντας την εμπιστοσύνη του άλλου  και με το να αφήνεσαι σε ένα αίσθημα ικανοποίησης που γίνεται εθιστικό η  αποσύνδεση μοιάζει αποτρεπτική, σχεδόν αδύνατη. Ποια θα είναι  τα όρια;   
Συντελεστές:

Σκηνοθεσία -  Σύνθεση - Επιλογή κειμένων : Γiώργος Ρούφας

Σκηνικό-Φωτισμοί-Video mapping: Στάθης Μήτσιος, Mark  Vos
Δραματουργία: Γiώργος Ρούφας, Δημήτρης Γκοτσόπουλος , Μαντώ Κεραμυδά, Γιώργος Μάρκου, Δημήτρης Παπαδάτος , Λυδία Τζανουδάκη, Τηλέμαχος Τσώλης.

Φωτογραφίες :  Γιάννης Μπασιμακόπουλος, Νικος Κακονας

Video : Νικος Κακονάς,  Στάθης  Μήτσιος

Σκηνικα : Γιώργος Σάρρας

Κοστουμια : Κενι μακ Λελαν
Παίζουν οι ηθοποιοί:
Χρηστος Καρασαββιδης , Γιώργος Ρούφας, Δημήτρης Γκοτσόπουλος , Μαντώ Κεραμυδά, Φανή Γεωργακοπούλου, Ηλίας Κοβάνης.
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